



МІЖНАРОДНА НАУКОВО-ПРАКТИЧНА КОНФЕРЕНЦІЯ
INTERNATIONAL SCIENTIFIC-PRACTICAL CONFERENCE

ЕКОНОМІКА, ОБЛІК, ФІНАНСИ ТА ПРАВО:
СУЧАСНІ ТЕНДЕНЦІЇ ТА ПЕРСПЕКТИВИ РОЗВИТКУ
В УКРАЇНІ ТА СВІТІ

ECONOMICS, ACCOUNTING, FINANCE AND LAW:
CURRENT TRENDS AND PROSPECTS
IN UKRAINE AND THE WORLD

Збірник тез доповідей
Book of abstracts

Частина 2
Part 2

12 січня 2024 р.
January 12, 2024

м. Біла Церква, Україна
Bila Tserkva, Ukraine



УДК 33
ББК 65

Економіка, облік, фінанси та право: сучасні тенденції та перспективи розвитку в Україні та світі: збірник тез доповідей міжнародної науково-практичної конференції (Біла Церква, 12 січня 2024 р.): у 2 ч. Біла Церква: ЦФЕНД, 2024. Ч. 2. 55 с.

У збірнику тез доповідей представлено матеріали учасників Міжнародної науково-практичної конференції «Економіка, облік, фінанси та право: сучасні тенденції та перспективи розвитку в Україні та світі» з:

Вінницький національний аграрний університет
Волинський національний університет імені Лесі Українки
ДВНЗ «Ужгородський національний університет»
Державний податковий університет
Дніпровський державний аграрно-економічний університет
Дніпровський національний університет імені Олеся Гончара
Дніпропетровський державний університет внутрішніх справ
Донбаська державна машинобудівна академія
Донецький національний університет економіки і торгівлі імені Михайла Туган-Барановського
Донецький національний університет імені Василя Стуса
ДУ «Інститут економіки та прогнозування НАН України»
Західноукраїнський національний університет
Івано-Франківський національний технічний університет нафти і газу
Інститут демографії та проблем якості життя НАН України
Київський столичний університет імені Бориса Грінченка
Національна академія внутрішніх справ
Національна академія статистики, обліку та аудиту
Національний науковий центр «Інститут аграрної економіки»
Національний технічний університет «Харківський політехнічний інститут»
Національний університет «Запорізька політехніка»
Національний університет «Чернігівська політехніка»
Національний університет харчових технологій
Одеський національний економічний університет
Полтавський університет економіки і торгівлі
Сумський національний аграрний університет
ТОВ «НКБУД»
Український державний університет науки і технологій
Хмельницький університет управління та права імені Леоніда Юзькова
Черкаський гуманітарно-правовий ліцей ЧМР ЧО

У збірнику тез доповідей висвітлюються результати наукових досліджень з актуальних питань економіки, обліку, фінансів та права.

Тематика конференції охоплює актуальні проблеми: економічної теорії та історії економічної думки; економіки та управління національною економікою; економіки та управління підприємствами; економіки сільського господарства і АПК; екологічної економіки і сталого розвитку; економіки промисловості; економіки природокористування; підприємництва, торгівлі та біржової діяльності; туризму та готельно-ресторанної справи; бухгалтерського обліку, аналізу та аудиту; фінансів, банківської справи, страхування; математичних методів, моделей та інформаційних технологій в економіці; маркетингу; менеджменту; публічного управління та адміністрування; правового забезпечення державного управління та місцевого самоврядування; цивільного права та процесу, сімейного права, житлового права, міжнародного приватного права; господарського права та процесу; трудового права та права соціального забезпечення; екологічного, земельного та аграрного права.

Видання розраховане на науковців, викладачів, працівників органів державного управління, студентів вищих навчальних закладів, аспірантів, докторантів, працівників державного сектору економіки та суб'єктів підприємницької діяльності.

СЕКЦІЯ 19. БУХГАЛТЕРСЬКИЙ ОБЛІК, АНАЛІЗ ТА АУДИТ	
SECTION 19. ACCOUNTING, ANALYSIS, AND AUDIT	34
<i>Бондаренко Н. М., Попова Є. С.</i>	
ПЕРСПЕКТИВИ РОЗВИТКУ АУДИТУ ЗОВНІШНЬОЕКОНОМІЧНОЇ ДІЯЛЬНОСТІ В УКРАЇНІ.....	34
<i>Захаріна Є. К., Духновська Л. М.</i>	
ОБЛІКОВО-АНАЛІТИЧНЕ ЗАБЕЗПЕЧЕННЯ РОЗРАХУНКІВ З БЮДЖЕТОМ ЗА ПОДАТКОМ НА ДОДАНУ ВАРТІСТЬ В УМОВАХ ДІЇ ВОЄННОГО СТАНУ	36
<i>Стояненко О. В.</i>	
ОБЛІКОВА ПОЛІТИКА ПІДПРИЄМСТВА ТА ЇЇ ВПЛИВ НА ФІНАНСОВИЙ РЕЗУЛЬТАТ ЙОГО ДІЯЛЬНОСТІ.....	38
СЕКЦІЯ 20. ФІНАНСИ, БАНКІВСЬКА СПРАВА, СТРАХУВАННЯ	
SECTION 20. FINANCE, BANKING, INSURANCE	41
<i>Гаврікова А. В., Сальников М. О.</i>	
СУЧАСНИЙ РОЗВИТОК ГРОШОВОЇ СИСТЕМИ УКРАЇНИ: РЕГУЛЮВАННЯ ТА НАСЛІДКИ	41
<i>Гаврікова А. В., Самодріга Я. В.</i>	
МОДЕЛЮВАННЯ ІНФЛЯЦІЙНИХ ПРОЦЕСІВ В УКРАЇНІ	44
<i>Гречка В. В.</i>	
РОЗВИТОК СИСТЕМИ ФІНАНСОВОЇ БЕЗПЕКИ БАНКІВСЬКИХ УСТАНОВ В УКРАЇНІ В УМОВАХ МАКРОФІНАНСОВОЇ НЕСТАБІЛЬНОСТІ	46
<i>Житар М. О.</i>	
ОСНОВНІ КЛЮЧОВІ НАПРЯМИ ВІДНОВЛЕННЯ ЕКОНОМІКИ УКРАЇНИ	49
<i>Заїчко І. В., Заїчко І. Д.</i>	
ФІНАНСОВЕ ТА РЕСУРСНЕ ЗАБЕЗПЕЧЕННЯ БУДІВЕЛЬНИХ ПІДПРИЄМСТВ В УМОВАХ НЕСТАБІЛЬНОСТІ	51
<i>Швець С. М.</i>	
ФІСКАЛЬНО-МОНЕТАРНІ ДЕТЕРМІНАНТИ ЕКОНОМІЧНОГО ЗРОСТАННЯ.....	53

УДК 336.7

Житар М. О.

д.е.н., професор,
професор кафедри фінансів,
Київський столичний університет імені Бориса Грінченка

ОСНОВНІ КЛЮЧОВІ НАПРЯМИ ВІДНОВЛЕННЯ ЕКОНОМІКИ УКРАЇНИ

З початку повномасштабного вторгнення російської федерації на територію України, наша країна втратила значні людські ресурси та стала свідком руйнування критичних, виробничих та соціальних структур. Військові дії тривають, але віра у перемогу підштовхує науковців та практиків дискутувати з приводу форматів відбудови та модернізації країни після війни. Після припинення воєнних дій, Україна вступить у масштабний процес відновлення економіки, який буде базуватися на реалізації плану, розробленого українським урядом та підтриманого міжнародними донорами.

Найбільш важливими джерелами фінансування післявоєнного відновлення України повинні бути репарації від країни-агресора та допомога міжнародної спільноти [1-2].

У формуванні пулу міжнародної допомоги для відбудови України ключову роль відіграють Європейський Союз, уряди країн-партнерів та міжнародні інституції, такі як Світовий банк, Міжнародний валютний фонд, Європейський інвестиційний банк, Європейський банк реконструкції та розвитку та інші.

Міжнародний валютний фонд оновив ключові показники прогнозу для України на 2024-2026 роки [3]. Згідно прогнозу МВФ реальний ВВП України в 2024 р. має зрости на 3-4% (проти +4,5% у 2023 р.). Основними драйверами зростання можуть стати приватні споживчі та інвестиційні витрати. МВФ очікує деяке покращення ділової активності, в результаті чого частка інвестицій у ВВП підвищиться (до 18% ВВП проти 16,5% у поточному році та 12,6% ВВП у 2022 році), а рівень безробіття знизиться (до 14% проти 20-25% у 2022-2023 рр.). Поряд з цим очікується покращення умов зовнішньої торгівлі: темпи приросту експорту товарів (+17,9%) перевищуватимуть темпи приросту імпорту (+8,3%). Однак, загалом внесок балансу зовнішньої торгівлі у ВВП буде залишатися негативним (-18,5% ВВП), передусім із-за підвищення імпортозалежності економіки та значними витратами українських біженців за кордоном. Приріст цін в наступному році дещо прискориться, однак залишиться в межах однозначного рівня (9,5%). Основні причини прискорення інфляції пов'язуються з ефектом низької бази порівняння (передусім в часині продуктів харчування) та зростанням собівартості підприємств із-за ефектів війни. Ріст заробітної плати перевищуватиме приріст цін на 8,5%, що сприятиме активізації споживчого попиту. Дефіцит державного бюджету залишатиметься найбільш проблемною точкою української економіки. Однак, його рівень відносно ВВП дещо знизиться (до 20,4% ВВП проти 25-27% ВВП у 2022-2023 рр.).

Фінансування дефіциту на 90% буде забезпечуватися з зовнішніх позик та грантів і на 10% - із внутрішнього боргового ринку. Таким чином, 2024 рік не обіцяє бути простим, однак поєднання зусиль зовнішніх партнерів з оптимальними управлінськими рішеннями української влади дозволить мінімізувати економічні та фінансові ризики. Незважаючи на складні умови, бізнес адаптується і, повернувшись до роботи, поступово відновлює свою діяльність, зовнішньоторговельні операції, покращує свої очікування на майбутнє з огляду на власні сили, допомогу Уряду (запущено різноманітні програми кредитної та грантової підтримки бізнесу). Враховуючи це, на наш погляд, 2024 рік стане етапом закріплення економічного відновлення, яке вже почалося у 2023 році після значного падіння у 2022 році [4-5].

Таким чином, вищезазначене, дає можливість зробити висновок про те, що загалом, відновлення економіки України, що постраждала від війни, повинно відбуватися за наступними основними напрямками:

- відновлення фізичної інфраструктури та реставрація природного середовища.
- реконструкція житлового фонду.
- соціальна реабілітація постраждалих, відновлення соціальної інфраструктури та розвиток сфери соціальних послуг.
- відродження промислового сектору, створення нових робочих місць та підтримка малих і середніх підприємств.
- створення виробничих потужностей та формування державних замовлень для зміцнення обороноздатності країни.
- підвищення якості державного управління та зміцнення інститутів ринкової економіки.

Список літератури

1. Міністерство економіки України. Доступ до ресурсу: <https://www.me.gov.ua/>
2. Zhytar M. Key Stages of Ukraines Economic Recovery Plan in the Post-War Period. I Всеукраїнська науково-практична конференція, присвячена 55-річчю кафедри фінансів і банківської справи «Актуальні проблеми розвитку фінансів в умовах цифровізації економіки України» (м. Вінниця, 27 квітня 2023); ДонНУ імені Василя Стуса, 2023. С. 8-10.
3. Міжнародний валютний фонд. Доступ до ресурсу: <https://www.imf.org/en/Home>
4. Житар М.О. Напрями забезпечення фінансової стійкості держави в умовах військового стану. II Міжнародна науково-практична конференція "Сучасні тренди соціально-економічних перетворень та інтелектуалізації суспільства в умовах сталого розвитку" (Запоріжжя, 10 листопада 2023 року), С. 181-183.
5. Офіс реформ Кабінету Міністрів України. Доступ до ресурсу: https://rdo.in.ua/sites/default/files/pdf/digest76_ukr.pdf